

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΚΛΗΡΑΙΝΕΙ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ Η ΚΙΝΑ

Πολλά έχουν αλλάξει από τον περασμένο Μάρτιο, όταν διαφαινόταν πως η Αμερική και η Κίνα είχαν φτάσει να συμφωνούν σε πολλά σημεία που αφορούν τις εμπορικές τους σχέσεις. Από τότε, οι δύο χώρες έχουν προχωρήσει σε δημόσιες καταγγελίες η μία εναντίον της άλλης, για αθέτηση υποσχέσεων έναντι συμφωνηθέντων. Ταυτόχρονα, κλιμακώνουν τα μέτρα που παίρνουν για να χειροτερέψουν την οικονομική ανταγωνιστικότητα των προϊόντων που εισάγουν αντίστοιχα, με την επιβολή δασμών. Επειδή όμως οι δασμοί δεν είναι αρκετοί για να λυγίσουν τον αντίπαλο, ο κ. Τραμπ, προχώρησε σε κλιμάκωση του εμπορικού πολέμου που διεξάγει εναντίον της Κίνας, με στόχο τις μεγάλες εξαγωγικές της εταιρείες και κατά κύριο λόγο, εναντίον της γιγαντιαίας εταιρείας τηλεπικοινωνιών της Κίνας, της Huawei. Η εταιρεία αυτή, είχε μπει στο στόχαστρο της Αμερικής από πέρυσι, με την απαγόρευση αγοράς υλικού της εταιρείας από τον στρατό στην Αμερική και με τη σύλληψη της κόρης του ιδιοκτήτη της από τις αρχές του Καναδά. Ύστερα ήλθε ο αποκλεισμός της από τη συμμετοχή της στο δίκτυο 5G στην Αυστραλία και οι παρενοχλήσεις της εταιρείας σε άλλες χώρες, όπως στην Αγγλία και στη Γερμανία. Τον περασμένο μήνα, η εταιρεία μπήκε στον «κατάλογο» της Αμερικής και χρειάζεται άδεια από την κυβέρνηση σε εταιρείες της Αμερικής για να της πουλήσουν υλικά. Ο κ. Τραμπ, πιστεύει πως αν «στριμώξει» την Huawei, θα ανακόψει την οικονομική ανάπτυξη της Κίνας και θα αναγκάσει τον πρόεδρο Σι, να υποκύψει στις αξιώσεις της Αμερικής. Η Huawei, εισάγει από την Αμερική περίπου τα μισά μικροσίπς που χρησιμοποιεί στις συσκευές της. Αν δεν μπορεί να αγοράσει από την Αμερική, θα στραφεί προς άλλες χώρες, όπως η Νότια Κορέα και θα προσπαθήσει να αυξήσει την εγχώρια παραγωγή της. Αυτό βέβαια θα οδηγήσει στην ανάπτυξη διαφορετικής τεχνολογίας στην Κίνα, η οποία δεν θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί στην Αμερική και σε άλλες χώρες που χρησιμοποιούν τεχνολογία της Apple, της Google της Microsoft και άλλων γνωστών εταιρειών. Ήδη η Μαλαισία, έχει ανακοινώσει πως θα χρησιμοποιεί την τεχνολογία της Huawei όσο περισσότερο μπορεί και άλλες χώρες όπου η Κίνα έχει μεγάλη επιρροή μέσω του προγράμματος «Belts and Roads», θα αναγκαστούν να διαλέξουν ποιά από τις

δύο τεχνολογίες θα χρησιμοποιούν. Στην Ευρώπη, τουλάχιστον δύο εταιρείες τηλεπικοινωνιών, εξετάζουν τη σύσταση δύο διαφορετικών τμημάτων, που θα παρέχουν προϊόντα το ένα στο Δυτικό ημισφαίριο και το άλλο στο Ανατολικό. Η συνέχιση του εμπορικού πολέμου, μπορεί να επιφέρει τεράστιες αλλαγές, όχι μόνο στην παγκόσμια οικονομία, αλλά και στην καθημερινή ζωή δισεκατομμυρίων ανθρώπων. Ο κ. Τραμπ θέλει να κερδίσει αυτόν τον πόλεμο γρήγορα, πριν η οικονομία της Αμερικής πέσει σε ύφεση με υπαίτιο τον ίδιο. Αν κατέβει στις εκλογές του 2020, με ανεβασμένη ανεργία, με κλείσιμο επιχειρήσεων, πτώση του χρηματιστηρίου, περιορισμένες εξαγωγές και τα αγροτικά προϊόντα να σαπίζουν στις αποθήκες, το εκλογικό αποτέλεσμα δεν θα του αρέσει. Έτσι κλιμακώνει τα μέτρα που παίρνει εναντίον της Κίνας και με τη ρητορική του προσπαθεί να δείξει στους Αμερικανούς αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο, πως «σέρνει από τη μύτη» τον πρόεδρο της Κίνας. Πριν λίγες ημέρες, δήλωσε πως αν ο πρόεδρος Σι, δεν τον συναντήσει στη σύνοδο G20, η Αμερική θα αυξήσει τους δασμούς στα προϊόντα της Κίνας. Έτσι αν ο Κινέζος πρόεδρος τον συναντήσει, θα φαίνεται πως υπέκυψε στις απειλές του κ. Τραμπ. Όμως ούτε ο πρόεδρος Σι ούτε η Κίνα έχουν πρόθεση να υποκύψουν στις απειλές του κ. Τραμπ. Στις 31 Μαΐου, η Κίνα ανακοίνωσε την δημιουργία του δικού της «καταλόγου», όπου θα καταχωρούνται ξένες εταιρείες που κάνουν διακρίσεις εναντίον προϊόντων της Κίνας ή απειλούν την εθνική της ασφάλεια. Η επίσκεψη του προέδρου Σι, στην επαρχία Jiangxi, από όπου ξεκίνησε τη μεγάλη πορεία του ο επαναστατικός στρατός το 1934 για να την ολοκληρώσει το 1949 νικηφόρα, έχοντας όμως χάσει 90% των δυνάμεών του, είχε σκοπό να υπενθυμίσει στους Κινέζους, πως είναι έθνος που έχει υποφέρει πολλά, αλλά αντέχει και στο τέλος νικάει. Ακολουθεί δηλαδή την κλασική συνταγή του εθνικισμού, που προετοιμάζει το λαό για μεγάλη και δύσκολη μάχη. Δεν παρέλειψε να επισκεφθεί και τα ορυχεία «σπανίων γαιών» στην περιοχή, για να υπενθυμίσει και στη Δύση, πως η Κίνα ελέγχει το μεγαλύτερο μέρος της αγοράς σπανίων γαιών. Λίγες ημέρες αργότερα, σύσσωμες οι εφημερίδες της Κίνας, είχαν πρωτοσέλιδα, τις διαχωριστικές γραμμές από τις οποίες η Κίνα δεν θα υποχωρούσε για να υπογράψει συμφωνία για

τη λήξη του εμπορικού πολέμου με την Αμερική. Η Κίνα, δεν αποδέχεται τις απαιτήσεις της Αμερικής για διατήρηση των δασμών για κάποια περίοδο ακόμα και μετά την υπογραφή συμφωνίας, ούτε το δικαίωμα της Αμερικής να ξαναβάλει δασμούς αν νομίζει πως η Κίνα δεν συμμορφώνεται, απαγορεύοντας ταυτόχρονα στην Κίνα να απαντήσει και τέλος δεν αποδέχεται την απαίτηση της Αμερικής να της πουλάει ολοένα αυξανόμενες ποσότητες Αμερικανικών προϊόντων για να ρίξει το έλλειμμα στο εμπορικό της ισοζύγιο με την Κίνα. Με εμφανή πλέον την προοπτική αποσύνδεσης των οικονομιών Αμερικής και Κίνας και αποσύνδεσης των τεχνολογιών τους, ο πρόεδρος Σι, δήλωσε από τη Ρωσία, πως δεν επιθυμεί κάτι τέτοιο και πιστεύει πως ούτε ο πρόεδρος Τραμπ θα το ήθελε. Όμως δεν υπάρχουν πολλά περιθώρια αισιοδοξίας για άρση του αδιεξόδου στη σύνοδο των G20 στην Ιαπωνία, αφ' ενός διότι οι σχέσεις Κίνας και Ιαπωνίας είναι το λιγότερο ψυχρές και αφ' ετέρου δεν υπάρχουν ακόμη σημεία προ-

σέγγισης. Οι δύο ηγέτες, αναμένεται να έχουν ένα δείπνο μαζί και οι εντεταλμένοι συνοδοί τους θα υπογράψουν συμφωνίες οικοδόμησης μέτρων εμπιστοσύνης σε δευτερεύοντα θέματα, όπως η διευκόλυνση χορήγησης βίζας για επισκέψεις μεταξύ των δύο χωρών. Μέσα σε αυτό το κλίμα, προξένησε κατάπληξη η απρόσμενη άφιξη τριών πολεμικών σκαφών της Κίνας στο λιμάνι του Σύννεϋ, σε ανταπόδοση φιλοξενίας Αυστραλιανών πολεμικών σκαφών που είχαν επισκευθεί την Κίνα πριν από δύο μήνες. Η κυβέρνηση δεν είχε ανακοινώσει τίποτα και ούτε καν η Πολιτειακή πρωθυπουργός κα. Berejiklian δεν γνώριζε για την επίσκεψη μέχρι που τα είδε ξαφνικά να μπαίνουν στο λιμάνι. Ας ελπίσουμε πως η προσπάθειες εξισορρόπησης των σχέσεων της Αυστραλίας με την μεγαλύτερη σύμμαχο Αμερική και την μεγαλύτερη εμπορικό εταίρο Κίνα, δεν θα οδηγήσουν σε μεγαλύτερα τραγελαφικά λάθη στο μέλλον ή σε τραγωδίες.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981